



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

27 марта 2019 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№12 (997)

В Чувашии протестовали против антинародной политики властей и выступили в защиту социально-экономических интересов трудящихся

23 марта 2019 г. прошла Всероссийская массовая общественно-политическая акция под лозунгом «Защитим социально-экономические права граждан!». Власть произносит правильные слова, но всё делает, чтобы и дальше олигархи грабили народ, вздували цены, и росла нищета. Народ по всей стране вышел на акцию, чтобы остановить этот беспредел, сказать «НЕТ!» этой разрушительной политике и этому грабительскому либерально-рыночному курсу.

В Чебоксарах митинг, организованный коммунистами, прошёл возле ДК имени П.П. Хузангая. На него пришли депутаты от КПРФ, представители Чувашского рескома и Чебоксарского горкома КПРФ, ближайших к столице республики местных партийных отделений, Союза советских офицеров, поколения «дети войны», женского союза «Надежда России», комсомольцы, просто неравнодушные граждане. Повсюду реяли красные флаги, активисты держали в руках красноречивые плакаты: «Повысим пенсии не на словах, а на деле!», «Руки прочь от Г.А. Зюганова!», «Власть, не оскорбляй меня!», «Нет путинскому «прорыву» к нищете и БЕСПРАВИЮ!»



Митинг открыл первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ **А.И. Игнатъев**. Прозвучал Гимн Советского Союза. Первым слово было предоставлено члену Президиума ЦК КПРФ, заместителю руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе РФ, первому секретарю Чувашского рескома КПРФ **В.С. ШУРЧАНОВУ**.

Он охарактеризовал ситуацию в стране, сравнил её с достижениями Советского Союза. «В СССР труд был в почёте, пенсии были достойными, за нас отвечало государство: жильё, образование и медицина, путёвки в пионерлагеря и санатории были бесплатными. Дачные участки закреплялись за предприятиями. Цены на хлеб и другие продукты питания были низкими. Сегодня такого нет, – сказал Валентин Сергеевич. – В наши дни цены на всё постоянно растут, пенсии мизерные, да тут ещё повысили пенсионный возраст, пресловутая оптимизация бюджетной сферы измотала людей. Из года в год падают реальные доходы населения. Олигархи прибрали к рукам

природные богатства и жируют. Вот почему КПРФ выступает за национализацию ресурсодобывающих отраслей экономики».

Не лучше картина и в Чувашии, отметил выступающий. В республике по сути ликвидирован государственный общественный транспорт, пробуксовывает «мусорная» реформа, цены растут, в том числе и на горючее, а ведь на дворе весна, приближается посевная кампания. Средняя зарплата в республике составляет 62%, а денежные доходы на душу населения – 50% от среднероссийского уровня. То есть реальная ситуация на треть хуже, чем по стране. Соглашаться с этим нельзя.

«Поэтому мы с вами сегодня выражаем своё несогласие с антинародной политикой властей. Наши требования изложены в резолюции митинга, – подчеркнул **В.С. ШУРЧАНОВ**. – Мы требуем повышения пенсий и зарплат, увеличения минимального размера оплаты труда до 25 тысяч рублей, возврата пенсионного возраста к прежнему уровню,



снижения тарифов на вывоз мусора, восстановления государственного пассажирского транспорта в республике. Выдвигаем и политические требования. Прекратить гонения на Г.А. Зюганова, репрессии против В.И. Бессонова, свободу лидеру Компартии Приднестровья Олегу Хоржану. Поддерживаем обращение ЦК КПРФ в Верховный суд РФ по отказу от предоставления ЦИК РФ депутатского мандата П.Н. Груднину».

Депутат фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики **А.М. Андреев** говорил об инфляции, бьющей по карманам простых граждан, о завышенных тарифах на вывоз мусора, об экономической экспансии китайцев, выкупивших в Моргаушском районе 40 гектаров земли и взявших в аренду на 25 лет земли в Порецком районе. Фракция пыталась обсудить «китайский» вопрос и снижение тарифов на вывоз мусора, но единогласное большинство Госсовета уклонилось. Коммунисты также хотели разобраться, почему в республике

в Чувашии. И если мы будем вместе отстаивать интересы граждан, всё у нас получится».

Руководитель общественного движения «Родительский отпор» **М.Ф. Ентальцева** разъяснила, что они выступают против принудительной цифровизации, при которой человек фактически теряет своё имя, и ему присваивается некий код, а также против электронных карт учащихся, внедряемых в школах.

Председатель Новоочебоксарской организации «Дети войны» **А.С. Фёдоров** выразил сожаление: по Конституции Россия – социальное государство, а на деле этого нет. Наблюдается повсеместное ущемление прав народа. И самые ущемлённые люди – это пенсионеры и «дети войны». В своё время они построили промышленные объекты в стране, а сейчас заводы и фабрики превращены в руины, колхозов и совхозов нет и в помине. Бездонное ЖКХ выкачивает из населения последние сбережения. Закон о «детях войны» не принимается. «Мы



не выполняются майские указы президента, в части повышения зарплат бюджетникам. В ответ прозвучала отговорка: мало получает тот, кто мало работает. «Мы за то, – подытожил депутат, – чтобы зарплаты росли не на бумаге, а по факту».

Депутат фракции «Справедливая Россия» в Госсовете Чувашии **С.П. Семёнов** выразил благодарность организаторам митинга за возможность выступить. «Нам нечего делить, – сказал он. – Чувашский народ един. И нам нужно объединиться. Наша партия тоже обеспокоена ростом цен и тарифов, налогов и сборов, повышением пенсионного возраста, большой миграцией молодёжи из-за отсутствия рабочих мест

должны объединиться в поддержку КПРФ, которая защищает наши общие интересы», – заключил он.

На митинге также выступил ведущий юрист Чувашского рескома КПРФ **Е.В. Воронков**, пригласивший желающих в реском на бесплатные юридические консультации.

В завершение первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ **А.И. Игнатъев** выразил поддержку общественным организациям, борющимся вместе с коммунистами за правое дело, и озвучил резолюцию митинга, которая получили единодушное одобрение присутствовавших и будет направлена властям (см. 3 стр.).

Окончание на 2-й стр.



В Чувашии протестовали против антинародной политики властей и выступили в защиту социально-экономических интересов трудящихся

Окончание. Начало на 1-й стр.

В МАРИНСКОМ ПОСАДЕ митинг открыл первый секретарь Мариинско-Посадского райкома КПРФ **А.Д. Фёдоров**. Он рассказал о протестах населения против пенсионной реформы и её продолжении в виде индивидуального пенсионного капитала и введения возможности требовать алименты с детей, чьи родители достигли предпенсионного возраста. Коснулся вопросов «мусорной» реформы, активности депутатов и администрации, плохого состояния дорог, освещения в городе, строительства школы в микрорайоне Коновалово. Член бюро райкома **В.Л. Ключев** коснулся ремонта автодороги по ул. Вязовая, организации съезда к Волге. Член бюро райкома **З.Н. Лютина** рассказала о проблемах села Октябрьское, в том числе о состоянии труб водоснабжения. С пламенной речью выступил **О.А. Фёдоров**. **В.В. Алексеев** говорил про отсутствие рабочих мест в городе и районе. **Е.Г. Галичев** предложил объединять усилия в борьбе за права граждан. **В.В. Казаков** отметил, что необходимо организовать пешеходные дорожки по ул. Фурманова и остановку на пересечении ул. Молодежная/Фурманова. **Н.А. Ерохин** свое выступление изложил в стихах, чем заслужил всеобщие аплодисменты. **Г.В. Карамалова** привела статистику уровня доходов граждан, высказала, что нужно заниматься проблемами внутри нашей страны, а не искать их на стороне. **Е.Е. Уточкина** подняла вопрос уборки мусора с набережной города и дежурства сотрудников полиции в летнее время. **М.Н. Галичева** говорила об убогой инфраструктуре для туристов. **В.П. Демидов** озвучил идею создания инициативной группы по строительству школы в мкр. Коновалово. **Д.Н. Фёдоров** обратил внимание на низкий уровень социального обеспечения граждан по сравнению с другими государствами.

В ШУМЕРЛЕ первый секретарь Шумерлинского горкома КПРФ **А.М. Швецов** говорил о людоедской пенсионной реформе, удушающем население жилищно-коммунальном хозяйстве, заоптимизированных донельза медицины и образовании, процветающей цензуре, которая нарушает права граждан на свободное волеизъявление. Вторили ему и другие активисты.

В КАНАШЕ тон выступлениям задавали первые секретари канашских горкома и райкома КПРФ **Д.В. Петрова** и **Л.А. Анисимова**. Выступившие **А.М. Васильев**, **А.А. Михайлова**, **Е.Б. Курапкин** и другие говорили о несогласии с политикой властей, приводящей к обнищанию народа, о повальной безработице, о возвращении нормального здравоохранения и образования, о перерасчёте

квитанций за теплоснабжение, о ремонте дорог по улицам К. Маркса и М. Фрунзе. В резолюции также отражено желание пригласить на встречу с горожанами главу города и главу городской администрации.

В БАТЫРЕВО акция получилась многолюдной. Лозунги в руках митингующих били в набат: «Низы не хотят, верхи не могут! Даёшь обновлённый социализм!», «Ленин создал, Сталин укрепил, Ельцин пропил, Путин опустошил!», «Мусорную реформу на мусор!», «Народ не лабораторные крысы. Нет экспериментам!». Выступления первого секретаря Батыревского райкома КПРФ **Н.В. Селиванова** и других прерывались возгласами: «Правильно!», «Браво!», «Ура!». Митингующие скандировали: «Власть – народу, земли – крестьянам, заводы и фабрики – рабочим!», «Правительство Медведева в отставку!». Всё это эхом раскатывалось по прилегающим жилым кварталам. **Н.Г. Фролов** метко заметил, что тех, кто отходит от 30-летнего гипноза, становится всё больше и больше.

В КОЗЛОВКЕ митинг прошёл 22 марта, его разрешили провести только со второй попытки и только около кинотеатра «Октябрь». Первый секретарь РК КПРФ **И.Е. Кузнецов** рассказал о прошедшей встрече руководителей партий и организаций левого толка и внёс на рассмотрение текст резолюции. Председатель правления организации «Дети войны» **М.И. Конюков** предложил митингующим поддержать идею об установке в Козловке памятника «Детям войны и труженикам тыла» к 75-летию со дня Победы. Ветеран партии **Р.К. Малинин** заострил вопрос о нехватке врачей и медсестёр в местной больнице. Многолетняя мама **Е. Егорова** говорила о строительстве нового детсада на посёлке и отсутствии там аптеки и медпункта. Ветеран КПРФ **А.Н. Погодин** ознакомил собравшихся с открытым письмом юриста **А.Н. Тимофеева** Президенту РФ по проблемам Козловки. Председатель городского совета ветеранов **Т.Б. Салина** говорила о «мусорной» реформе. Лидер отделения «Справедливой России» **Н.М. Апполонова** озвучила проблемы в сфере ЖКХ.

В УРМАРАХ было организовано пикетирование с раздачей партийных газет.

Протестные митинги также прошли в городах Канаш, Новочебоксарск, Ядрин, в районах Ибреси, Красные Четаи, Красноармейское, Кугеси, Порецкое, Шемурша, Янтиково. Пикеты организовали Моргаушский и Комсомольский райкомы КПРФ, остальные ограничились собраниями актива в райкомах.

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.



● Шумерля.



● Батырево.



● Козловка.



● Новочебоксарск.



● Красные Четаи.



● Шемурша.



● Мариинский Посад.

Резолюция митинга-протеста в Чебоксарах «ЗАЩИТИМ ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ – СОХРАНИМ РОССИЮ!»

Сегодня здесь собрались дети и внуки тех, кто строил великую Советскую Россию и Советский Союз, Советскую Чувашию. Тех, кто, не жалея своей жизни, защищал великую державу, спас мир от фашистского порабощения.

В советской социалистической стране труд рабочего, колхозника, учителя, врача, учёного и других профессий был в почёте, оплачивался в зависимости от реального вклада каждого, пенсии были государственные и достойные. За счёт средств общественных фондов потребления были бесплатными образование, здравоохранение. Строили бесплатное жильё, действовали повсеместно пионерлагеря, лечебно-оздоровительные профилактории и санатории, предприятия общественного питания. Постоянно низкими были цены на хлеб. Мизерными были тарифы на жилищно-коммунальные услуги, поездки на всех видах общественного транспорта.

Сегодня в условиях капитализма, когда государство исполняет волю правящего класса буржуазии, прежде всего олигархов, трудящиеся лишены многих вышеназванных прав. Процветает безработица, а у работающих низкая оплата труда, пенсии мизерные и практически не зависят от заработной платы. Оптимизация бюджетной сферы делает недоступными образование и здравоохранение из-за высоких транспортных затрат и цен на лекарства, на школьное питание и др.

Мы, участники митинга, считаем, что сегодня главная угроза безопасности и суверенитету Российского государства – ухудшение жизни трудящихся. В стране пятый год не растут реальные доходы граждан, низка заработная плата при нетерпимо высоких ценах на продукты питания, товары первой необходимости, высоких тарифах на общественный транспорт, жилищно-коммунальные услуги, на бензин, дизтопливо. Вводятся всё новые и новые сборы – на капитальный ремонт, на вывоз мусора, непомерно растут штрафы, появляются новые налоги и поборы.

Так, по итогам 2018 года среднемесячная номинальная начисленная зарплата в расчёте на 1 работника была 27 016 руб., что составляет лишь 62% к средней зарплате по России. Денежные доходы на душу населения в ноябре 2018 года со-

ставили 16 209 руб., или 50% к уровню по России. При этом прожиточный минимум в республике – 84%, стоимость минимального набора продуктов питания – 88%, а стоимость фиксированного набора потребительских услуг – 87% к среднероссийским показателям. Таким образом, по нашим доходам и ценам, мы живём хуже на треть, чем в среднем Россия.

Что отвечает власть? Нам говорят, что мы ленивые и плохо работаем. Нам предлагают есть одни «макарошки». Нам заявляют, что государство нам ничего не должно. Тех, кто протестует, преследуют. Жандармщина уже затронула всех — от рядовых коммунистов и наших сторонников до депутатов и даже лидера КПРФ Геннадия Зюганова, которого снова пытаются засудить.

Мы требуем от Президента, Правительства, Федерального Собрания Российской Федерации, Главы Чувашии и Правительства, Госсовета Чувашской Республики:

1. Остановить рост цен и тарифов методом государственного регулирования и ограничения всё возрастающих аппетитов олигархов жить за счёт народа.

2. Повысить минимальный размер оплаты труда до 25 тысяч рублей, повысить зарплаты как в бюджетной сфере, так и в производственных коллективах за счёт уменьшения той части прибыли, что присваивается капиталистами и направляется на роскошные приобретения.

3. Повысить пенсии за счёт вывода заработной платы из «серых» схем, из тени. Об этом власть хорошо знает, но ничего не делает, боясь класса теневого капитала.

4. Ввести прогрессивный (возрастающий) налог для сверхбогатых и освободить от налогов на доходы и имущество малообеспеченных.

5. Выполнить обещание дать стране 25 миллионов рабочих мест, чтобы все жители Чувашии могли работать в республике, быть с семьями и детьми.

6. Отменить составление биометрических и генетических паспортов (ДНК-профили) граждан России, так как велика вероятность угрозы генетической войны мирового капитала против России. Для такой войны достаточно просто разработать

штамм новой вирусной болезни, поражающей избирательно людей с определённым геном.

7. Отменить повышение пенсионного возраста.

8. Поддержать молодые семьи, ветеранов и инвалидов, принять закон о «Детях войны».

9. Пересмотреть в сторону снижения тарифы на вывоз мусора, имея ввиду выгоду операторов от последующей переработки вторичного сырья (алюминия, металлов, макулатуры, пластика).

10. Восстановить государственный и муниципальный общественный автотранспорт с низкими тарифами на проезд в районах, между районами и городами. Ввести льготные тарифы по маршрутам огородников и садоводов.

11. Улучшить состояние автодорог и благоустройство территорий сельских поселений и городских округов Канаш, Алатырь, Шумерля и малых городов и посёлков.

12. Прекратить позорную судебную расправу олигархов над Г.А. Зюгановым, прекратить репрессии против В.И. Бессонова и добиться свободы председателю Компартии Приднестровья Олегу Хоржану.

13. Поддержать обращение ЦК КПРФ в Верховный Суд РФ по отказу от предоставления ЦИК РФ депутатского мандата П.Н. Груднину.

* * *

Основные требования, касающиеся пенсионной и «мусорной» реформ, пассажирских перевозок, защиты лидеров КПРФ от преследований по политическим мотивам, принятия закона о «детях войны», снижения тарифов и прекращения роста цен, повышения зарплат бюджетникам, отражены в резолюциях всех митингов, состоявшихся в Чувашии в рамках данной протестной акции.

Вместе с тем митингующие поднимали и злободневные местные проблемы. Так, в Козловке люди требовали построить детский сад на территории поселковой части города, морг и речной причал, не допустить закрытия автовокзала, поддержать инициативу по установке памятника «детям войны» и труженикам тыла, предоставить новое жильё жителям аварийных домов, ограничить плату за жильё и коммунальные услуги 10% совокупного дохода семьи, не препятствовать деятельности оппозиционных партий.

КОМУ И ПОЧЕМУ ПРОЩАЕТ ДОЛГИ РОССИЯ?

Владимир Путин на встрече с президентом Гвинеи Альфой Конде напомнил, что Россия списала более 20 млрд. долларов долга странам Африки в рамках программы помощи беднейшим странам мира. Россия в 2016 году выделила странам Африки ещё 5 млн. долларов на продовольственные нужды. До 2008 года Россия списала африканские долги на 16 млрд. долларов.

В случае с Африкой используется стандартный внешнеполитический инструмент — списание долгов в обмен на доступ компаний на рынок или к месторождениям страны-должника. Например, Алжиру списывались крупные долги, и сейчас Алжир занимает третье место среди закупщиков российского оружия, уступая Индии и Китаю.

В Гвинее сосредоточено две трети мировых запасов бокситов. Этими месторождениями интересовался ещё Советский Союз — в 1970-х при его содействии там был построен бокситодобывающий комплекс. Сейчас в Гвинее работает российский металлургический холдинг «Русал», которому принадлежит право на разработку месторождения бокситов с доказанными запасами в 564 млн. тонн.

Долги списываются и по чисто политическим причинам, это актуально для стран бывшего СССР. Белоруссии списывали долги ещё при Ельцине, то же самое со странами Центральной Азии. У Монголии был долг, превышающий 10 млрд. долларов, который практически весь был списан. В 1980-х годах Москва вооружала союзников и клиентов по всему миру в среднем на 25 млрд. долларов в год.

Государства, которым Россия списала долги в 2000—2013 годах (по данным издания «Коммерсант»): Куба — около 29 млрд. долларов, Ирак — 12 млрд. долларов, Монголия — 11,1 млрд. долларов, Афганистан — 11,1 млрд. долларов, Северная Корея — 11 млрд. долларов, Сирия — 9,78 млрд. долларов, Вьетнам — 9,53 млрд. долларов, Эфиопия — 5,9 млрд. долларов, Алжир — 4,7 млрд. долларов, Ливия — 4,5 млрд. долларов, Лаос — 960 млн. долларов, Киргизия — 500 млн. долларов, Никарагуа — 344 млн. долларов.

Также в рамках Кёльнского соглашения между членами Парижского клуба кредиторов в 2000—2003 годах Россия списала 60–90% долгов африканских стран Танзании, Бенина, Мали, Гвинеи-Бисау, Мадагаскара, Гвинеи, Чада, Йемена, Мозамбика, Буркина-Фасо и Сьерра-Леоне. По информации из различных открытых источников, сумма списания составляет 15–20 млрд. долларов.

Русская служба Би-би-си.

РОССИЯ РАСПЛАТИЛАСЬ ЗА СССР

Минфин России сообщил о завершении погашения задолженности Российской Федерации по обязательствам СССР перед Боснией и Герцеговиной, выплатив \$125,2 млн. Это последняя выплата подобного рода. Всего за

четверть века Россия погасила перед иностранными государствами долгов примерно на \$105 млрд.

Первоначально предполагалось, что внешний долг СССР будут платить все его республики. Документ об этом должен был быть подписан в декабре 1991 года. Основная часть долга пришлась на Россию (61,34%), Украину (16,37%), Белоруссию (4,13%), а наименьшая доля — на Эстонию (0,62%). Но три прибалтийские республики, а также Азербайджан, Молдавия, Туркмения и Узбекистан не стали подписывать соглашение. В итоге к 1994 году Россия взяла на себя весь долг в обмен на всё имущество Советского Союза.

На 1 января 1994 года, по данным Банка России, долг бывшего СССР составлял \$104,507 млрд. Наибольшая часть этой суммы (\$47,615 млрд.) представляла собой задолженность перед Парижским клубом кредиторов, неформальным объединением стран, дававших в долг СССР и другим государствам. Ещё \$27,5 млрд. составлял долг перед бывшими социалистическими странами и их правопреемниками, \$27,239 млрд. приходилось на обязательства перед Лондонским клубом банков.

Погашать долги Россия активно начала только в новом веке, когда в рост пошли цены на нефть, и у страны появилась «лишняя» валюта. На 2017-й год пришлось последние выплаты. В настоящее время остается непогашенной только задолженность перед Республикой Корея в сумме \$594,3 млн., которая подлежит погашению до конца 2025 года.

Россия ещё в 2005 году погасила долги перед Международным валютным фондом. Остались небольшие обязательства перед Всемирным банком.

Газета.ру

ДАнные О ДОХОДАХ РОССИЯН ЗАСЕКРЕТИЛИ ПОСЛЕ ПЯТИ ЛЕТ ИХ ПАДЕНИЯ

Подведомственный Министерству экономического развития Росстат решил временно отказаться от публикации динамики реальных доходов россиян. Ежемесячный мониторинг ведомство намерено скрыть, чтобы перейти на новую методику расчета. Об этом сообщил глава Росстата Павел Малков, передаёт ТАСС.

Ведомство намерено пересчитать все доходы россиян по новой методике за последние почти шесть лет. В последний раз реальные доходы россиян росли в 2013 году. Методику подсчёта этого показателя зачастую критиковали из-за высокой зависимости результатов от различных особенностей. Поэтому Росстат принял решение обновить методику подсчёта реальных доходов россиян. Новую методику подсчёта ни министры, ни представители Росстата пока не раскрывали. Но ясно, что она будет ангажированной властям.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ В преддверии летнего оздоровительного сезона власти Чувашии объявили об увеличении стоимости путёвок в загородные лагеря отдыха на 4,5%. Средняя стоимость 21 дня отдыха возрастёт на 644 рубля и достигнет 14 962 рублей. Правда, льготы сохранены. Родители по-прежнему будут оплачивать от 5 до 50% стоимости путёвок в зависимости от дохода семьи.

★ Имущество обанкротенного ГУП «Чувашавтотранс» выставляется на продажу. Конкурсный управляющий уведомил о продаже Цивильской и Мариинско-Посадской автоколонн. Ранее на торги выставались административное здание «Чувашавтотранса» и две автостанции в Чебоксарах. На торги также выставлены 8 нежилых зданий с магистральными сетями бывшего Чебоксарского хлопчатобумажного комбината.

★ В Урмарском районе обрушилась часть двухэтажного кирпичного здания Большечакинской школы, хотя капремонт здания проводился всего 4 года назад. В тот момент занятия не проводились, поэтому пострадавших нет, сообщает пресс-служба МЧС по Чувашии. Возбуждено уголовное дело.

★ На возведение Дома культуры на 300 мест в селе Шихазаны выделено 40,17 млн. рублей из федерального бюджета. Он оказался самым дорогим в стране. Всего на 16 центров культуры и досуга в 11 регионах распределено 283 млн. рублей. Также в текущем году будет построен социально-культурный центр в селе Юваново Ядринского района.

★ По сообщению Чувашстата, в Чувашии в феврале индекс потребительских цен на товары и услуги к февралю 2018 года составил 105,5%. При этом продовольственные товары подорожали на 5,5%, непродовольственные – на 4,8%, услуги – на 6,2%. Цены на ЖКУ выросли на 5,7%. Уровень безработицы – 4,8%, статус безработных имеют 5,2 тыс. человек. А среднесписочная численность работников организаций Чувашии уменьшилась на 1,4% по сравнению с январем 2018 года.

★ По прогнозам Сура и Цивиль начнут освобождаться ото льда в первой декаде апреля, а Волга – в конце второй декады. В зону возможного подтопления попадут 57 населённых пунктов.

★ Суд возложил на КУ «Чувашупрдор» обязанность обеспечить освещение дороги в селе Октябрьское Мариинско-Посадского района, а также привести в соответствие с требованиями нерегулируемый пешеходный переход. Инициативу в этом вопросе проявила прокуратура.

★ Призывной пункт в Канаше решено отремонтировать. На его капремонт Министерство обороны выделяет более 82 млн. рублей.

★ Природоохранная прокуратура выявила, что реку Рыкша загрязняли сточными водами ООО «Теплоэнергосеть». В неочищенных стоках обнаружены нефтепродукты, нитраты и нитриты, фосфаты и прочие вещества. Суд обязал организацию обеспечить нормативную очистку сбрасываемых вод.

25 марта 2019 года состоялось заседание секретариата Чувашского республиканского комитета КПРФ. Его провёл первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. ШУРЧАНОВ. Были подведены итоги прошедшей в республике протестной акции 23 марта и намечены планы на апрель – май текущего года.

О том, как прошёл массовый митинг в столице Чувашии, доложил первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ А.И. Игнатъев, а о мероприятиях в районах и городах республики – секретарь Чувашского рескома КПРФ А.В. Шурчанов. По данному вопросу были

НА СЕКРЕТАРИАТЕ РЕСКОМА КПРФ

заслушаны первые секретари: Ново-чебоксарского и Цивильского горкомов партии В.Н. Макаров и И.Г. Чернов, Моргаушского райкома КПРФ Т.П. Кондратьева.

Секретарь Чувашского рескома КПРФ Н.Н. Абликков рассказал о ходе работы по приёму в ряды КПРФ, о резерве кадров и о подготовке к дополнительным выборам, которые пройдут 19 мая в девяти избирательных округах Чувашии.

В.С. ШУРЧАНОВ сделал акцент на подготовке к Пленуму Чувашского ре-

скома КПРФ, намеченному на 6 апреля, озвучил запланированные мероприятия. В День космонавтики предстоит возложение цветов к памятнику Ю.А. Гагарину, 22 апреля – к памятнику В.И. Ленину. Первого мая все коммунисты и их сторонники дружно выйдут на демонстрацию. 5 мая в чебоксарском ДК имени Я. Ухсай состоится праздничный концерт, посвящённый Дню Победы. 9 мая пройдут праздничные торжества. 19 мая – День пионерики.

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.

ЭПОПЕЯ С ДЕТСКИМ САДОМ

Жителей поселковой части города Козловки беспокоит отсутствие детского садика. Уже несколько месяцев родители здешних детей бьют во все колокола, стучатся в двери властных инстанций. В посёлке проживает 101 ребёнок дошкольного возраста. До 2013 года в этом микрорайоне был детский сад «Малыш», но его закрыли из-за аварийного состояния. За бесхозным зданием никто не следил, и это привело к пожару. Руины выгоревшего здания стоят уже 5 лет, их никто не убирает!

Теперь родителям приходится возить своих деток на другой конец города, за 5-6 км от дома. Есть и такие, кому из-за материальных трудностей приходится провозить ребятшек до садика пешком, причём в любую погоду. Большая часть взрослых возит детей утренним рейсом на переполненном городском автотранспорте. Кто то из родителей подсчитал: за год семье нужно тратить на поездки в среднем 16 000-20 000 рублей. Вот и требуют они от чиновников открытия нового садика на посёлке взамен сгоревшего.

Прошлой осенью в районной газете «Знамя» вышла статья, в которой была затронута тема строительства нового садика в Козловке. Но каково было удивление и возмущение жителей посёлка, когда они узнали, что строительство детского сада запланировано возле ФОК «Атал», недалеко от автозаправочной станции и городского кладбища, а не в их микрорайоне.

Строительство около ФОК «Атал» власти объясняют тем, что действующий садик «Звёздочка» (1965 года постройки) планируется закрыть. Складывается такая ситуация: в центральной части города, недалеко друг от друга, функционируют три детских сада, а на посёлке нет ни одного! Местные

власти за 5 лет не предприняли никаких мер, чтобы решить данный вопрос.

Надо отдать должное активным родителям: они не сидят сложа руки, постоянно обращаются с письмами в различные инстанции (от местных властей до Президента РФ). Приглашали тележурналистов ВГТРК «Чувашия», чтобы снять сюжет об их проблеме. Собрали более 500 подписей жителей в поддержку строительства садика в этом микрорайоне.

Почему родители так активно добиваются строительства детского садика в посёлке, а не около ФОК «Атал»? Во-первых, в посёлке многие молодые семьи и дети-сироты получили новые квартиры по федеральной программе сноса аварийных домов. Однако большинство этих квартир сейчас пустует, так как в этом микрорайоне нет ни садика, ни аптеки, ни медпункта.

Во-вторых, многодетным семьям власти раздали участки под индивидуальное жилищное строительство в районе бывшего пионерлагеря имени А.Н. Ленкина. В ближайшие годы там вырастут новые дома, и тогда, если детский сад уже будет построен возле ФОК «Атал», ещё более остро встанет вопрос о необходимости строительства садика на посёлке. Но когда ещё будет такое финансирование из бюджета? В-третьих, рядом с посёлком находится сосновый лес, что очень благоприятно для детей. А чем будут дышать дети рядом с автозаправкой? И наконец, наличие детского сада на посёлке значительно сократит расходы многих здешних родителей.

Так что папы и мамы очень надеются на то, что местные чиновники прислушаются к их мнению, изменят свою точку зрения, и новый детский сад будет построен именно в поселковой части Козловки!

По просьбе родителей
Марат Волгин.

На совещании в Ижевске секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев заявил, что в Поволжье самые плохие дороги в Чувашии, Пензенской и Саратовской областях. К тому же в нашей республике в прошлом году выросло количество погибших на дорогах.

Как бы в подтверждение слов Патрушева на дороге между селом Чурачки и деревней Тюрары в Цивильском районе произошёл обвал дамбы. Правоохранительными органами выясняются причины обвала, а специалистами устраняются последствия.

Власти спешно занялись путями сообщений. В селе Первое Степаново

Эх, дороги!..

Цивильского района запланировано в течение пяти месяцев построить дорогу с щебёночным покрытием длиной 1,6 километра. Аукционы также объявлены по строительству дорог в деревне Малая Ерыкла Яльчикского района и деревне Урмаево Комсомольского района. Их протяжённость около 3 километров.

Аукционы объявлены и на ремонт дорог в Чебоксарском и Канашском районах. За три месяца должны привести в порядок двухкилометровую дорогу до Сюктерки в Чебоксарском районе.

А к 1 августа – участки дороги «Аниш» в Канашском районе, между Новое Урюмово и Новые Бурженеры. Их протяжённость 3 километра.

До конца августа администрация Моргаушского района собирает провозить капремонт 7 километров дороги Изедеркино – Актай. К осени должна обновиться и автодорога Ибреси – Березовка – Кудеиха длиной 14 километров. Ждут ремонта и 10 километров автодороги Шемурша – Соигино – Алтышево.

Да и в Чебоксарах идёт традиционный весенний ямочный ремонт основных улиц.

С. Петров.

Поздравляем!

в юбилей:

Христофорова Валентина Николаевна, первый секретарь Урмарского райкома КПРФ.

Салмин Иван Яковлевич, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, Комсомольский район.

Матвеева Мартина Михайловна, г. Чебоксары.
Паймин Александр Григорьевич, Шемуршинский район.

Семёнова Ульяна Юрьевна, Синьял-Покровское ПО, Чебоксарский район.

в день рождения:

Михайлова Анна Александровна, помощник депутата Госсовета Чувашии Г.В. Данилова, г. Канаш.

Кудряшов Валерий Моисеевич, Шарафутдинов Фазылзям Давлетзянович, Шемуршинский район.

Малюткин Виталий Никитич, Икковское ПО, Чебоксарский район.

В Чувашском рескоме КПРФ (г. Чебоксары, пр. Мира, 82А) работает бесплатная юридическая консультация. Юристы ведут приём граждан по понедельникам и четвергам с 10 до 14 часов, в пятницу с 17 часов до 18.30.

Комсомольский райком КПРФ извещает, что на 87 году ушёл из жизни член райкома партии
Поденков Дмитрий Михайлович
и выражает искренние соболезнования его родным и близким.

Янтиковский райком КПРФ соболезнует родным и близким ушедшего из жизни на 79 году члена райкома партии
Петрова Фаддея Даниловича.

Канашский райком КПРФ соболезнует родным и близким скоростно ушедшего из жизни
Ильина Александра Аркадьевича.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 10000. Подписано в печать
в 18.00. 26.03.2019
Заказ №848. по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13